

# 伊政府军和库尔德武装联手 美军战机对ISIS发动多轮空袭

## 奥巴马证实夺回摩苏尔大坝

此前正在马萨诸塞州度假的美国总统奥巴马昨日突然中断休假,返回华盛顿,并于北京时间今天凌晨4时20分许召开新闻发布会。

在谈及伊拉克局势时,奥巴马证实伊拉克政府军已夺回本月初被“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”(ISIS)极端分子占领的伊拉克最大水坝——摩苏尔水坝。

### 采取“长期战略”应对威胁

北京时间今天凌晨,奥巴马在新闻发布会上证实伊政府军夺回摩苏尔水坝的消息。

奥巴马说,伊政府军和库尔德武装夺回大坝是对极端组织战斗的“重要进展”。大坝如果遭到破坏,将威胁数千平民和美驻伊使馆的安全并造成灾难性后果。他表示,美国将继续采取支持伊政府以及与伙伴国合作等“长期战略”,以应对ISIS的威胁。他说,虽然打击ISIS的行动持续取得进展,但ISIS仍对伊拉克及整个地区的安全构成威胁。

自本月8日以来,美军已对伊拉克ISIS目标实施了68次空袭,其中35次是围绕摩苏尔大坝展开,帮助库尔德武装夺回大坝。美军战机16日对大坝附近的ISIS武装发动多



库尔德武装在摩苏尔大坝附近驻守和巡逻

轮空袭。库尔德武装17日发动地面进攻。

伊拉克官方电视台18日报道,伊政府军和库尔德武装当天联手夺回摩苏尔水坝。美国国防部后发表声明证实,美军当天对伊北部摩苏尔大坝的ISIS目标实施了空袭。

### 大坝不收或致灾难性后果

摩苏尔水电站建于萨达姆统治时期,其蓄水量达到110亿立方米,电站装机容量为100万千瓦。这样一个巨大的大坝在ISIS极

端分子手中,有可能带来多重危险。

在萨达姆时代,他就曾利用这个大坝来限制向南部什叶派聚居区供应的水量。如果ISIS掌握摩苏尔大坝,也就掌握了流向巴格达及其以南农业区的水量。如果减少供水,该组织就可以使得伊南部发生饥荒。

另一方面,如果极端武装摧毁大坝,将导致底格里斯河上出现近20米高的洪水。这将淹没有着150万人口的伊北部最大城市摩苏尔。几天之后,数米高的洪水将淹没巴格达。由于摩苏尔此前正处于ISIS控制下,因此它不可能这么做。但这意味着,伊拉克部队要想收复摩苏尔,就必须先夺回摩苏尔大坝。

### 派精英部队抓捕巴格达迪

英国《镜报》报道,美国近日已组建一支精英部队,由约100名中央情报局特工和特种部队成员组成,以抓捕极端组织ISIS头目巴格达迪。这是美国自2011年击毙拉丹以来最大的反恐搜捕行动。情报专家正利用各种手段搜集巴格达迪的通话和行踪。据称,巴格达迪已逃亡叙利亚。另据路透社报道,ISIS近日发布视频,用英语宣称“将血洗”美国。钟和

## 弗格森取消宵禁 国民警卫队入驻

奥巴马派司法部长“救火”

本报洛杉矶今日电(驻美记者 徐东海)美国密苏里州小镇弗格森的骚乱事件还在持续发酵,密苏里州州长杰伊·尼克松18日宣布取消宵禁,不过将在小镇部署国民警卫队。美国总统奥巴马当天在新闻发布会上表示,已要求司法部长霍尔德前往弗格森“灭火”。

在上周末的宵禁造成严重暴力对抗之后,杰伊·尼克松18日继续强硬立场,表示周一取消宵禁,但将首次在小镇部署国民警卫队。尼克松称,国民警卫队的行动将受到之前调派的该州公路巡警监督。但有分析人士认为,此举将进一步激化矛盾。

奥巴马当天表示,将派遣司法部长霍尔德前往弗格森,与该州官员及社区领袖对话。他暗示说自己目前不会前往,“我必须非常谨慎,在调查结果出来之前不做提前预判”,但会密切关注事件动态。他说,弗格森镇绝大多数居民都是和平抗议,“我非常理解当地居民这种愤怒的情绪,但攻击警察的行为只会挑起混乱,这不是追求正义而是在破坏和平。”对于外界批评美国警方的装备和风格越来越军事化,奥巴马重申警方执法和军事行动有很大区别。奥巴马表示自己已和尼克松通话,对派出国民警卫队表示忧虑。“警方没有任何理由过度使用武力。”目前已经有超过40名联邦特工被派往弗格森参与调查。

韩总统与前办公室主任约会?

## 涉嫌诋毁朴槿惠 日媒在韩受调查

新华社今晨电 日本右翼媒体《产经新闻》位于韩国首都首尔分社总编加藤达也(音译)18日到首尔中央地方检察官办公室“报到”,就这家报纸涉嫌刊登不实消息丑化韩国总统朴槿惠接受韩方调查。

3日,网络版《产经新闻》刊登加藤写的一篇报道,报道猜测朴槿惠与可能是最近离婚的朴槿惠前任办公室主任的“神秘男子”会面。报道在韩国政坛引发强烈不满。

日本共同社18日报道,加藤当天携翻译和律师到首尔中央地方检察官办公室接受调查。该机构已给加藤开出“旅行禁令”。

# 沙特王子车队巴黎遭武装抢劫

被劫走25万欧元现钞和一些可能“敏感”的文件

本报特稿 法国警方18日说,一名沙特阿拉伯王子的车队17日晚在法国首都巴黎北部遭武装人员抢劫,被劫走25万欧元现钞和一些可能“敏感”的文件。

这名沙特王子的车队由10多辆汽车组成,他们在17日晚上离开香榭丽舍大道的四季酒店,驶往郊区的布尔歇机场。晚上9时许,车队行驶到环城公路时,遭到了一伙持AK47冲锋枪的歹徒拦截。共有5至8名劫匪开着两辆宝马汽车,将车队中的一辆奔驰汽车劫走,车上有司机和两名沙特乘客,

以及25万欧元现钞和一些外交文件。劫匪把奔驰车开走后,在不远处把司机和两名沙特乘客释放,拿走了现钞和文件。

晚上10时许,警方在事发地40公里之外找到了被烧毁的奔驰车和其中一辆作案车辆。警方在车辆附近还找到了两张500欧元现钞,一些阿拉伯语文件和一些药品。劫匪在抢劫过程中没开一枪,也没有人受伤。

截至目前,巴黎警方尚未抓获劫匪。但警方表示,“劫匪选择对奔驰车下手并非偶然,他们很老练,显然事先知道车队行经的路

线”,并称“这样方式的持械抢劫很少见”。随后,沙特使馆发布公告称,奔驰车并非外交车辆,它在德国登记并被租给了一名沙特公民,警方调查显示是一名王子租了这辆车。

此外,警方还不知道被抢走文件的性质,有可能是“敏感”文件,也有可能并不重要。一位调查人员称,如果证明歹徒意在寻找“敏感”文件,那么案件性质将发生变化,案情会变得复杂。巴黎司法警察局特警队将对此事件展开调查,他们将和沙特方面合作破案。(范婷玉)

## 古雅富足的“花都”露出粗鲁肮脏的“真容” 中国游客患上“巴黎综合征”



埃菲尔铁塔上垃圾遍地

本版图片 ©

美国彭博社近日报道,游览法国首都的中国游客正染上一种流行病:巴黎综合征。首次去巴黎的中国人受到媒体和电影的影响,满以为会看到一个古雅、富足和友好的欧洲“花都”,结果却发现了巴黎真实的一面:拥挤的地铁、粗鲁的服务员、专偷现金的小偷。这一切令游客们心理受到冲击。

### 扒手青睐中国游客

典雅、人文的巴黎旅游环境并不那么尽如人意。除了街道、地铁不干净以外,许多游客在用英语试图同巴黎人交流时得到的回应往往不是很积极。这是因为部分巴黎人对法语引以为豪,即便会说英语也不愿说。此外,巴黎治安也很糟糕,扒手青睐在地铁、购

物场所等人流集中的地点,以及露天咖啡馆等人们容易放松警惕的地方作案,或者会对在街头取款机取款的人下手。由于中国游客习惯携带大量现金,加之防范意识不强,因而成了偷盗的主要目标。巴黎警方透露,今年针对中国游客的偷盗行为增幅超过20%。

### 切忌理睬他人搭讪

巴黎目前仍是外国人在法国旅游的首选目的地。建议前往巴黎旅游的中国游客,尤其是自由行的游客,特别是女士,尽量避免晚间单独出行,尽量少带现金。当采购较多东西或贵重物品时,尽量少在街上逗留。如果乘坐公共交通工具时选择了靠近上下地铁的门口附近的座位,尽量避免拿出手机,以防到站时被小偷突袭拿走。警惕路人以问路为幌子实施抢劫。在埃菲尔铁塔、圣心教堂等热门景点,切忌理睬他人的搭讪。对于自由行的游客来说,做足出行线路方面的功课十分重要。如果需要问路最好选择年轻人,他们比较愿意用英语交流。

中国游客还可以在机场和景点领取由巴黎政府推出一本名为《巴黎旅游安全指南》中文小册子。指南详细提供了如何辨别真假警察、怎么防范背包被抢、如何识别真假出租车,以及面对暴力袭击或被盗窃时如何应对,还登载了实用信息。巴黎警方在景点和商场等游客集中地区加大了警力部署。巴黎警察局也推出了包括中文在内的16种文字的简化报案应用程序。(郭广)